



Журнал НОВОЙ ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 41 (8327)

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ 2000 ГОДА

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙСОВЕТА

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ВВОДУ
В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПРОФИЛАКТОРИЯ
НА 50 МЕСТ ДЕТСКОГО
ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА
с. ЯНТЫШЕВО

Во исполнение Президентской программы Президента Республики Башкортостан по развитию здравоохранения детей, взрослого населения, Закона «О народном образовании», реализации Указа Президента Республики Башкортостан «Об объявлении 2000 года — Годом Молодежи», мероприятий по подготовке и проведению 55-годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 70-летия образования района, председателем районного Совета РЕШИЛ:

1. Утвердить график организации строительных работ в детском оздоровительном центре с. Янтышево и установить срок завершения работы к 24 апреля текущего года, а днем работы приемной комиссии назначить 29 апреля 2000 года.
2. Задания по строительству отдельных участков, системы коммуникаций, комплектованию оборудованием, мебелью предприятий, организа-

циям, учреждениям утвердить.

3. Заместителю главы администрации района Султангузину Ф. Г. совместно с районным управлением народного образования, главным врачом района в срок до 20 апреля 2000 года определить соответствующие кадры для работы в открываемом детском оздоровительном центре, при необходимости организовать их переподготовку.

4. Районному управлению народного образования совместно с комитетом по спорту и туризму, отделом архитектуры администрации района разработать соответствующий план развития детского оздоровительного

центра, с учетом органи-
зации спортивной и куль-
турно — массовой рабо-
ты.

5. Управлениям и ог-
ородническим учреждениям администрации района совместно с руководителями хозяйств, предприятий и организаций осуществить ряд конкретных мероприятий по созданию и укреплению материально — технической базы открываемого детского оздоровительного центра, согласно утвержденного графика организации строительных работ.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации района Аккускарова М. А., Шарипова С. Ш., Арсланова Р. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,

есть немало выгодных моментов. Во — первых, улучшается поедаемость кормов животными, значит, есть надежда на повышение продуктивности. Во — вторых, не для кого не секрет, что выделяемый зервофораж не всегда доходит до скота, были частые случаи хищений. Теперь же со всем управляемся один человек, ответственный за приготовление и сохранность корма.

Все эти преобразования, происходящие в совхозе «Степной», увидели и главные зоовет специалисты хозяйств района на прошедшем семинаре. Видно, что есть чему поучиться у степновцев и не только в освоении новых методов содержания скота. К примеру, порядок паведен в родильном отделении и профилактории для телят. На ферме открыт пункт искусственного осеменения коров. Работа только началась, но уже можно надеяться, что результаты будут. Главное — довести начатое дело до конца.

Ризат ИМАНГУЛОВ.

духе в карде. По центру помещения установлена секция доильной установки. В чем же экономическая эффективность данного метода по сравнению с общепринятым? Во — первых, достигает ся экономия электроэнергии — в помещении по 3 часа в день работает только вакуумный насос и горят несколько электролампочек освещения. Во — вторых, сокращается численность обслуживающего стадо персонала. В данный момент поголовье коров в 47 голов передано в аренду семейному звену в составе трех человек. Всю группу животных успевает доить одна доярка. Надо отметить, что животноводы Мирсаит и Филипп Габитовы, Владимир Капулов с желанием взялись за освоение новшества, заинтересованы в конечном результате.

И наконец, самое главное достижение —

новые усилия были направлены на изъятия незаконно хранившегося оружия. После проведения профилактической беседы двое жителей района (из с. Федоровка Р. Насибуллин и д. Таш-

тагай Р. Кидрасов) добровольно сдали незаконно хранившееся у них охотничьи ружья. В связи с добровольной сдачей оружия эти лица освобождены от уголовной ответственности.

Подведены итоги, намечены задачи

10 апреля состоялось очередное заседание координационного совета правоохранительных органов района, на котором обсужден вопрос «О состоянии борьбы с преступностью по итогам I квартала 2000 года». Анализируя криминогенную обстановку в районе, прокурор А. М. ХАЗИЕВ дал принципиальную оценку совместной деятельности правоохранительных органов по профилактике и предупреждению правонарушений, определены задачи.

Отмечено, что зарегистрировано преступлений по сравнению с периодом I квартала 1999 года, на 17 меньше, снизилось количество тяжких преступлений. Однако, сказал прокурор района, эти цифры не дают права для самоуспокоения, необходимо задействовать все здоровые силы общества на борьбу с имеющимися фактами, поставить заслон негативным явлениям.

На фоне общего снижения преступлений, за неделю произошел рост краж, удельный вес которых составляет 52,4 процента. Наблюдается увеличение числа преступлений, среди которых умышленное причинение телесных повреждений, угрозы убийства, оскорблений. Установлен факт сбыта поддельных денег, его раньше не наблюдалось. Насто разыскивают факты правонарушения совершенных несовершеннолетними и, удельный вес которых составляет 6,7 процента от общего числа преступлений I квартала 2000 года (в прошлом году — 5,4 процента).

Прокурор района заострил особое внимание участников заседания на работе службы криминальной милиции (Х. И. Султанов), милиции общественной безопасности (Г. Г. Султангильдин). Отмечена слабая взаимо-

Истины

«Один человек за один день может сделать столько же, сколько один комитет за один месяц». БИЛЛ ЛИР.

| | | |
|-----------|---------------|-------|
| 13 АПРЕЛЯ | Воход солница | 7.18 |
| | Заход солница | 21.46 |
| | Долгота дня | 13.58 |
| 14 АПРЕЛЯ | Воход солница | 7.16 |
| | Заход солница | 21.48 |
| | Долгота дня | 14.02 |

К 70-летию района

Столицей труда в Матраевском совхозе до дна первого класса Магтифа Хусаинова.

Передовиков производственного было очень много среди квалифицированных рабочих. Их всех называли «героями социалистического соревнования», но скажу лишь одно: и их тоже хорошо знали, часто общались с ними, с многими из них дружили.

Хайбуллинский район является не только аграрным районом, но имеется в нем и развитая промышленность. Недра

более 40 лет до ухода в заслуженный отпуск. Зариф Тугубаев награжден орденами Октябрьской революции и «Знак Почета».

В пополнение сырьевых запасов Бурибаевского рудоуправления, в разведке недр очень хорошо трудился коллектив Переволочанской геологоразведочной экспедиции во главе с его начальником Овчинниковым Василием Антоновичем. В свое время ими были открыты месторождения медно-колчеданных руд Маканская, Бурибаевская

большую, надо сказать, бесценную помощь оказал тогдашний начальник управления «Башкирэнергострой», ныне почетный Мухамет Султанович Резянов. Трудившиеся района до сих пор его помнят и безгранично благодарны ему.

Благодаря непосредственной помощи Министра связи СССР Николая Демьяновича Псурцева, район полностью был телефонизирован в Акъяре, а также в центрах колхозов и совхозов были построены автома-

Хамзы Абдуллина, отличника народного образования СССР Нуруллы Калимуллина, отличников народного образования Башкирии Хурмати и Фатхи Бахитовых, Маргии Лукмановой, Семена Симонова, Петра Назарова, Нины Васильевны Севостьяновой и многих, многих других. Они все работали на славу, на порученных им участках.

Из состава интеллигентов района, способных работников мы никогда не держали застенчивые на одном месте, но возможности старались им двигать в республиканский аппарат. И только перечислю их, не называя их должностей, занимаемых в республике.

Вот они: Абрагам Ярлыков, Роберт Арсланов, Борис Петров, Салават Абдульменов, Улдан Ситов, Хабатулла Юламанов, Хусайн Нигматуллин, Ильяс Бактыбаев, Айвар Туктамышев, Раиль Хайбуллин.

Сейчас же очень ответственную работу выделяют Явад Туруттаев и Ахметзялей Галеев. Все они хорошо работали, некоторые и сегодня продолжают трудиться, оправдывают доверие хайбуллинцев.

Мы гордимся тем, что все они в свое время были выдвинуты на ответственную работу в районе Хайбуллинским райкомом КПСС и являются воспитанниками нашей районной партийной организации.

Я все время слежу за работой тружеников района в настоящее время и радуюсь результатами их работы. Имя очень многое делается для поднятия экономики и социальной сферы.

Особенно радует меня работа, проводимая администрацией района под руководством Фатиха Газакбаева, депутата Башкирского Курултая, члена Президентского Совета и его коллегами по газификации населенных пунктов, асфальтированию дорог, строительству прудов и водоемов.

Мне пора закругляться. Я говорю до сих пор только о тружениках села, промышленных предприятиях, о строителях. Не вспомнил о работниках районных организаций, об интеллигентах района. Среди них тоже есть прекрасные работники, специалисты, преданные своему делу. На зову только некоторых из них.

Всему району известны, например, имена заместителей начальников врачей республики Зинанды Ильиной Смирновой и Галии Бухарбаевой, заслуженных учителей РСФСР Латифы Ишикзялиной и

С большей в душе говорила И. Р. Туруттаева, зам. директора Ивановской СШ, о детях из неблагополучных семей деревень Михайлово и Пугачево. Подчас школе приходится решать весь круг жизненно — бытовых проблем детей из таких семей.

Участники семинара были единны в том, что лучшее средство в профилактике правонарушений — это хорошие пос

требования правонарушений среди подростков и молодежи во все времена глубоко волновали общественность.

В настоящее время противоречия между проявленными и реальными социальными нормами поведения порождают условия, при которых возникают различные формы девиантного поведения детей. Вот почему темой очередного заседания РМО замечательно

С теплотой о тружениках района

района исключительно богаты полезными ископаемыми. На их базе с 1928 года действует Бурибаевское рудоуправление. За период своего существования данное предприятие дало стране очень много золота, меди и других металлов в компоненте. Здесь сначаларуду добывали открытым способом, по том, в середине 70-х годов, был построен Октябрьский подземный рудник. Перспектива Бурибая в будущем исключительно большая из-за открытия уникальных богатых месторождений медно-колчеданных руд «Юбилейное» и «Подольское». На их базе сейчас в районе начато строительство Хайбуллинского горно-обогатительного комбината.

Долгие годы этим предприятием руководил, к сожалению, очень рано ушедшем из жизни, Владимир Иванович Соков. Я его помню очень хорошо, как человеком, принципиальным, исполнительным, глубоко партийным, высококвалифицированным специалистом, очень скромным в жизни. Хорошим помощником ему был во всех делах секретарь партийного комитета Галей Валиахметович Бикбов, тоже рано ушедший из жизни.

Из передовиков производства этого предприятия я называл бы только одного человека, хотя их очень много среди шахтеров, переработчиков, водителей и т.д. — это Зариф Абдрахманович Тугубаев, кузнец механического цеха. Что характерно, у него в трудовой книжке только одна запись.

«2 февраля 1942 года принят на работу кузнецом Бурибаевского рудоуправления». И все. И он здесь трудился

технические телефонные станции.

В 70-х годах наш район по уровню телефонизации населения пунктов в расчете на 100 семей вышел на первое место в республике.

Много внимания мы уделяли и дорожному строительству. За счет средств хозяйств и их техники, людскими ресурсами были построены дороги с твердым покрытием до центров колхозов, совхозов, предприятий.

К нашему великому сожалению, мы не успели их заасфальтировать, хотя в Акъяре был построен асфальтный завод. В те времена очень трудно было получить асфальт из нефтеперегонных завода, отпуск которого был строго централизован. Не успели такие построить дороги до колхозов «Сакдар» и имени Салавата, построить мосты через реку Сакмару.

Молодцы хайбуллинцы, все эти работы потом были завершены нашими руководителями района во главе с главой администрации, заместителем организатором Фатихом Казакбаевым.

Мне пора закругляться. Я говорю до сих пор только о тружениках села, промышленных предприятиях, о строителях. Не вспомнил о работниках районных организаций, об интеллигентах района. Среди них тоже есть прекрасные работники, специалисты, преданные своему делу. На зову только некоторых из них.

Всему району известны, например, имена заместителей начальников врачей республики Зинанды Ильиной Смирновой и Галии Бухарбаевой, заслуженных учителей РСФСР Латифы Ишикзялиной и

О взаимодействии школы, семьи и правоохранительных органов

директоров по воспитательной работе стал вопрос о взаимодействии школы, семьи и правоохранительных органов в профилактике правонарушений несовершеннолетних. Были приглашены представители РОВД, Дома детского творчества, районной станции юных техников.

С информацией о состоянии криминогенной обстановки среди несовершеннолетних выступил инспектор ГДН ИА СЫРОВА Н. М. Если в 1998 году несовершеннолетними было совершено 11 преступлений, то в 1999 году уже 20.

В данное время на учете в ГДН состоят 78 несовершеннолетних. Больше всего таких учащихся из ПУ-110, — 17 человек, Акъярской СШ № 2 — 10, Акъярской СШ № 1 — 7, Уфимской СШ № 9, Бурибаевской СШ № 1 — 5, Садовой СШ — 4, Самарской СШ — 3, Бурибаевской СШ № 2 — 4. На особом контроле ГДН и РУНО состоит 65 неблагополучных семей.

Подписан план совместной работы РОВД и РУНО, который охватывает все аспекты правоохранительной работы, включая профилактику правонарушений среди подростков, социальной работы с неблагополучными семьями. Разработан комплекс мероприятий, включая совместную с ГИБДД по профилактике дорожной безопасности.

И все же, изучение причин и условий, способствующих совершение несовершеннолетними правонарушений, проверка состояния воспитания учащихся, формальную деятельность детских общественных организаций. Как правило, работа с пеблянами, трусливыми подростками, посещает беспомощный, эпизодический характер.

Хотелось бы, чтобы работа была плановой и системной и нацелена на положительный результат.

Верим, что деловые контакты между педагогами и сотрудниками милиции помогут в воспитании добросовестной личности, человека полезного Отечеству и не преступающего законы.

Г. САИТОВА,
методист РУНО.

ЧЕЛОВЕК. ДОРОГА. ТРАНСПОРТ.

Страница ОГИБДД

Кабинет Министров Республики Башкортостан издал распоряжение, которым предусматривается проведение в 2000 году государственный технический осмотр автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов.

Сроки государственного технического осмотра установлены с 1 января по 31 октября — для легковых, грузовых автомобилей и мотоциклов, прицепов, толкаемых которых оканчивается на четную цифру и которые имеют срок эксплуатации более пяти лет. Для пассажирского транспорта, специализированных средств перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов осмотр проводится дважды: с 1 января по 30 июня и с 1 сентября по 31 октября повторно.

Прежде всего нужно представить регистрационные документы на транспортное средство, талон токсичности и дымности отработанных газов, водительское удос-

Техосмотр-2000

тавление, временное разрешение к нему, медицинскую справку, квитанции об уплате налога с владельцем транспорта и сборов за прохождение осмотра. В машине должна быть, например, новая аптечка в пластиковом футляре.

В предыдущие годы мы требовали, чтобы были все препараты согласно утвержденному перечню. Не пройдут технический осмотр автомашины, имеющие нарушения установки основных и дополнительных световых приборов, световое пропускание которых не соответствует ГОСТу, а также имеющие на боковых поверхностях надписи рекламного характера, не согласованные с УГИБДД МВД РБ.

Оплата за техосмотр производится по реквизитам:

расчетный счет
40603810800000000178
ИНН 0275006462
БИК 048073754 в

маркировка. В связи с тем, что многие владельцы начали переоборудовать свой транспорт для работы на газовом топливе, они должны будут представить свидетельство о проверке газобаллонного оборудования.

Будет запрещена эксплуатация автотранспорта, имеющего неудовлетворительный внешний вид. Не пройдут технический осмотр автомашины, имеющие нарушения установки основных и дополнительных световых приборов, световое пропускание которых не соответствует ГОСТу, а также имеющие на боковых поверхностях надписи рекламного характера, не согласованные с УГИБДД МВД РБ.

Оплата за техосмотр производится по реквизитам:

РИКБ Башкредитбанк.

За одну единицу автотранспортных средств, а также прицепов, кроме машины, взимается оплата за техосмотр в сумме 50 рублей (сумма может измениться). Оплата за технический осмотр в виде РНО, бартер и все другие виды оплаты не принимаются.

Предлагаем график проведения Гостехосмотра индивидуального АМТС с выездом сотрудников ОГИБДД в сельсоветы: 10 мая — Уфимский, 11 — Самарский, 12 — Бурзянский, 13 — Татаро-Узякский, 16 — Байтукаровский, 17 — Ивановский, 18 — Галиахметовский, 19 — Абшевинский, 22 — Антиганская, 23 — Федоровская, 24 — Степновская, 25 — Ново-Зирганская, 26 — Маканская, 27 — Подольская, 30 — Целинская, 31 — Акъярский.

Ф. ХУСЛАНОВ,
ст. инспектор,
ст. лейтенант милиции.

Новшество в работе РЭП

Постановлением правительства Российской Федерации от 15.12.99 г. № 1396 введены новые правила сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений. В данном постановлении имеется ряд изменений:

— с вступлением данного постановления водителям транспортных средств категорий «А» или «В» предоставляется право на управление мотоциклами;

— разрешен обмен и выдача водительских удостоверений через прием экзаменов граждан Российской Федерации, не зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, т.е. данные действия осуществляются Государственной инспекцией по месту их фактического проживания внутри субъекта Российской Федерации после проведения проверки в установленном порядке;

— продлен срок действия водительских удостоверений. Водительские удостоверения, выданные после 01.07.90 года, считаются действительными 10 лет с момента выдачи, а старые водительские удостоверения, выданные до 1990 года, подлежат обязательному обмену до 01.07.2000 года;

— возврат водительского удостоверения лицам, срок лишения которых на право управления транспортными средствами истек, производится после предоставления ими медицинской справки.

ки без сдачи экзаменов; — введен новый порядок получения международного водительского удостоверения, которое выдается без экзаменов на срок 3 года, но не более срока действия национального водительского удостоверения. Для получения данного водительского удостоверения необходимо:

заявление; национальное водительское удостоверение; водительская карточка; паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, с отметкой органа внутренних дел о регистрации по месту жительства;

медицинская справка, установленного образца о годности к управлению соответствующими категориями транспортных средств;

фотография размером 3,5 x 4,5 см на матовой бумаге;

документы об оплате установленных сборов.

Международное водительское удостоверение можно получить в МРЭО ГИБДД МВД РБ по адресу: г. Уфа, пр. Октября, 147.

Изменения по регистрационной работе. В настоящее время все граждане, управляющие АМТС по доверенности, как потенциальной, так и письменной формы, должны зарегистрироваться в РЭГ ОГИБДД. Регистрация доверенности производится бесплатно.

И. КУЛЬСИНБАЕВ,
руководитель РЭГ
ОГИБДД.

Цифры и факты

За 12 месяцев 1999 года количество дорожно-транспортных происшествий сократилось с 14 до 12 случаев, при этом число погибших людей увеличилось с 4 до 5, раненых — сократилось с 16 до 8. За 3 месяца текущего года произошло одно ДТП, погиб один, ранен — один человек.

Проектирование, строительство, реконструкция, ремонт и эксплуатация автомобильных дорог, улиц и дорог городов и других населенных пунктов и иных дорожных сооружений должны соответствовать установленным государственным правилам, нормативам и стандартам, обеспечивающим безопасность.

На основе реализации этих правовых документов органами исполнительной власти и органами местного самоуправления обеспечивается охрана жизни, здоровья и имущества граждан, защита их прав и законных интересов, а также защиты интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижения тяжести их последствий.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник ОГИБДД
Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

В 1999 году в 34 автогородах проведены комплексные проверки, в ходе которых осмотрено 276 единиц транспорта, 94 из них имели технические неисправности, угрожающие безопасности движения. Наложено 21 административных взысканий на должностных лиц автопредприятий.

Обследовано 800 км автодорог, из них 55 км содержались в неудовлетворительном состоянии (выбоины, разрушенные асфальтные покрытия).

С участием ГИБДД в 1999 году раскрыто 41 преступление, выявлены 2 единицы незаконно привозного оружия.

За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии в 1998 г. задержаны — 211, в 1999 — 254, за 3 месяца 2000 года — 36 водителей.

С. КУБАКОВ,
инспектор по административной практике ОГИБДД, ст. инспектор милиции.

В целях организации безопасности дорожного движения и непрерывной эксплуатации сети автомобильных дорог и улиц населенных пунктов в октябре 1999 года, после проведения осенне-зимней комплексной проверки автодорог района, в адрес глав сельских и поселковых администраций, руководителей ПУЖКХ и ДРСУ были направлены информационные материалы предписания на проведение ревизий наличия дорожных знаков, обновления старых установки новых и не достающих знаков, ниже первых сооружений. Было предложено обратить особое внимание на состояние проезжей части улиц, обочин и искусственных сооружений, направляющих и ограждающих устройств, на проведение ямочно-каштанового ремонта улиц и дорог. Повторная проверка, проведенная в марте по предписаниям, выданным в октябре 1999 года, показала, что не выполнен ни один из пунктов по указанным недостаткам.

В связи с газификацией во многих населенных пунктах перерывы улиц и дорог. Как правило, после этих работ ремонт проезжей части улиц не производится или производится с грубыми нарушениями требований ГОСТа. После проведения землеройных работ, резко ухудшается состояние проезжей части, что в свою очередь влияет на безопасность дорожного движения. Такие места имеются на автодороге Акъяр — Сабай, Акъяр — Юлдыбаево, Акъяр — Бурзян, Самарское — Первомайское, в районном центре, с. Акъяр, по улицам Со-

ветская, Ахметшина, Подгорная, Колхозная, Восточная, Батанова, Пионерская. Еще осенью 1998 года, после замены теплотрассы Акъярской теплосетью внутри квартала по улице Молодежной, полностью разрушен асфальтное полотно, восстановлением которого никто до сих пор не занимается.

В п. Бурзян, пересекающие дороги по ул. Гагарина, Худайбердине, Фрунзе, Чапаева, Заводская, Степная, Геологическая, там ни разу не производился капитальный ремонт и во время распутицы, после дождей проезд по этим улицам просто невозможен. Администрация поселка Совета не занимается установкой дорожных знаков и заменой знаков, не соответствующих ГОСТу 10807-78 и 234557-86.

Поселковой администрацией было выдано предписание об устранении вышеперечисленных недостатков, но меры до сих пор не приняты.

В населенных пунктах, вдоль дорог, на остановках много мусора. Нет определенного места для свалок, население выбрасывает мусор на улицы.

Это имеет место в с. Подольске, п. Целинном. Несмотря на выданные предписания, в п. Целинном меры по установлению соответствующих дорожных знаков и засыпке ям и выбоин на проезжей части улиц не принимаются. Не все главы сельских администраций занимаются благоустройством населенных пунктов на должном уровне, не ремонтируются заборы и ограждения, нет должного

освещения улиц в ночное время суток, что приводит к росту количества краж, грабежей, хулиганства и создает дополнительные трудности в безопасности дорожного движения.

В апреле 1999 года в присутствии главного инженера Хайбуллинского ПУЖКХ А. Ю. Карпова были обследованы улицы районного центра с. Акъяр на наличие дорожных знаков, состояния проезжей части, по обнаруженные при этом недостатки не устранины до настоящего времени. Летом на некоторых перекрестках улиц из-за сильного разветвления деревьев закрыты дорожные знаки и обзорность, что вводит в заблуждение водителей.

Для своевременной замены, установки дополнительных знаков не создается спецбригада, которая контролировала бы их состояние и наличие, следила бы за эстетическим содержанием улиц и устраниением недостатков после завершения земляных работ.

Работники ДРСУ не занимаются установкой и заменой дорожных знаков и засыпкой ям и выбоин на проезжей части улиц и ограждениями, не покрашены, на зданиях, указатели населенных пунктов и указатели окончания на селеных пунктов либо отсутствуют, либо их просто невозможно прочитать, километровые знаки отсутствуют в основном на в селах дорогах. Обследование автодорог, проведенные в апреле мес-

це текущего года, выявило наличие промышленных и иностранных предметов на дорогах, по ДРСУ их ремонтом, засыпкой и устранением не занимаются. Это влияет на безопасность дорожного движения и выход из строя техники.

Запланированный ремонт мостовых переходов через реки Ташлык у с. Федоровка и р. Ташлык в п. Бурзян, р. Мелеуз в с. Янтышево не проведен, они находятся в аварийном состоянии, ремонт до сих пор не начат. В с. Мамбетово на мосту через р. Ташлык нет колеса отбойных заграждений и перил, что угрожает безопасности дорожного движения.

Проектирование, строительство, реконструкция, ремонт и эксплуатация автомобильных дорог, улиц и дорог городов и других населенных пунктов и иных дорожных сооружений должны соответствовать установленным государственным правилам, нормативам и стандартам, обеспечивающим безопасность.

На основе реализации этих правовых документов органами исполнительной власти и органами местного самоуправления обеспечивается охрана жизни, здоровья и имущества граждан, защита их прав и законных интересов, а также защиты интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижения тяжести их последствий.

Т. ИЛЬЯСОВ, начальник ОГИБДД Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

нашего дорогого сына, и брата Азамата Ахмадеевича МАКСЮТОВА тепло и сердечно поздравляем с 50-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия. Пусть каждый новый день приносит только радость бытия.

Макетовы, Акчурины. с. Аскарово Абзелиловского района.

наших дорогих маму, тещу бабушку Алиму Хабибрахмановну и папу, тестя, дедушку Радмира Агзамовича АСЛАЕВЫХ, (д. Валитово) с 40-летием совместной супружеской жизни. Желаем счастья, здоровья и добра, Желаем радости всегда, и не стареть, Не знать печали. Задором молодым гореть. С наилучшими пожеланиями от имени всех детей и 13 внуков дочь Айсулут и зять Ильгиз.

дорогого отца Юнуса Мударисовича САГИТОВА с днем рождения. Желаем здоровья на долгие годы. В жизни успехов, покоя в семье. Светлого неба над головой, А также всех благ на земле.

Жена Флюра, сыновья Урал, Юлай, снохи Виля, Айгуль, дочери Земфира, Гульфира, зять Мухамет, внучка Зилия.

дорогого нам отца Хазибуллы Шайхсламовича ИБРАГИМОВА с 70-летним юбилеем. Поздравить рады с юбилеем. Прожить желаем лет до ста, Чтоб жизнь была еще теплее, И не старела бы душа, Пусть счастье, радость и здоровье Тебе сопутствуют всегда. С поздравлениями сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки.

дорогого сына Нуредина СУЛЕЙМАНОВА с 60-летним юбилеем. Желаете долго на земле, Не зная горя и несчастья, И чтоб хватило на сто лет, Здоровья, радости и счастья.

Сватья Алибаевых, сын Айсулут, сноха Рамиля, внучка Назгуль.

дорогого Вакилья Вильдановича ТУЛЯБЕВА с 40-летием со дня рождения. Желаем счастья, долголетия, Жить без невзгод и без утрат, И только крепкое здоровье.

Пусть будет лучшим из наград. Гафаровых, Султановы, Тулябасевы. с. Актыр, д. Актаново, Сабырово, Вайгужа.

уважаемого Зиннаты Аюповича НИГМАТУЛЛИНА с 50-летием. Ваша молодость старше стала. Не от возраста только, нет,

50 — это лишь начало Вашей жизни и побед. Башкирская семья Султановых, Аюповы, Тулябасевы, Гафаровы, Султановы, Тулябасевы. с. Актыр, д. Актаново, Сабырово, Вайгужа.

Коллективы управления культуры и центральной библиотеки выражают искреннее соболезнование Билаловой Софье Камиловне, родным и близким по поводу кончины отца

БАЙРАМГУЛОВА Камила Юсуповича и разделяют горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование однокласснице Набиуллиной Файрузе Разитовне, родителям, близким в связи с трагической гибелью брата, сына

НАБИУЛЛИНА Рината Разитовича Одноклассники.

Выражаем глубокое соболезнование учащимся Целинной СПК Халафитдиновым Альфис, Лайсан и Ильнару, в связи с преждевременной кончиной любимой

МАТЕРИ

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Одноклассники, родители, классные руководители.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства

КУНАККОЛОВОЙ Раузы Мусовны

Новозирганская сельская администрация, СПК «Новый путь» выражают глубокое соболезнование библиотекарю Новозирганской сельской библиотеки Билаловой С. К., связисту Билалову З. А. по поводу кончины

ОТЦА И ТЕСТИ

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Подольского детского сада «Солнышко» выражает глубокое соболезнование воспитателю Сафаровой Ф. Р., родным и близким по поводу трагической гибели брата

НАБИУЛЛИНА Рината Разитовича и разделяет горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет, КСП «Акъярское», Татыр — Узякская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Байчуриной Ш. И., родным и близким по поводу кончины ветерана труда,

БАЙЧУРИНА Рината Давлетовича, и разделяют горечь утраты.

Классный руководитель и учащиеся 4 «а» класса Подольской средней школы выражают искреннее соболезнование однокласснику Набиуллину Данишу в связи с трагической гибелью

ОТЦА

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Таналыкская сельская администрация, коллекция Подольской средней школы, детского сада выражают глубокое соболезнование Набиуллину Р. Н., Набиуллиной Л. А., Набиуллиной А. Б., Сафаровой Ф. Р., Дильтумхаметовой М. Р., родным и близким в связи с трагической смертью сына, мужа, брата

НАБИУЛЛИНА Рината Разитовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Акъярская сельская администрация и коллекция Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование учителю АСШ № 1 Абдуллину Фанилю Ярмулловичу по поводу безвременной кончины любимого сына

ПАИЛЯ

и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком Акъярского района выразили искреннее соболезнование электромонтеру Богданову А. Ш., водителям Узбекову И. И., и Ишмирову У. С., Шахову В. М. по поводу смерти

БАБУНКИ, ЗЯТЯ

и разделяют горечь утраты.

Объявления

Отдел госветконтроля Хайбуллинского района информирует, что все предприятия, занятые производством, переработкой, хранением и реализацией мяса — молочных продуктов, рыбы, яиц, продуктов пчеловодства и растениеводства, до 1 мая 2000 года должны пройти регистрацию в ветеринарции и получить регистрационные удостоверения.

Руководители предприятий обязаны пройти, но до указанного срока не прошедшие регистрацию, будут наказаны согласно Ветеринарного Законодательства РБ.

К сведению

Управление ПФ РФ по Хайбуллинскому району доводит до сведения организаций, предпринимателей Указ Президента РФ «О дополнительных мерах по нормализации расчетов с Пенсионным фондом РФ», который разрешает Пенсионному фонду РФ на основании соглашений, заключаемых с плательщиками страховых взносов, при условии свое временной уплаты ими текущих страховых взносов в полном объеме предстоящим порядком:

90 процентов — при условии погашения до 01.04.2000 г. задолженности по страховым взносам в полном объеме и уплате 10 процентов пеней;

85 процентов — при погашении до 01.07.2000 г. задолженности по взносам в полном объеме и уплате 15 процентов пеней;

80 процентов — при погашении до 01.10.2000 г. задолженности по взносам в полном объеме и уплате 20 процентов пеней;

75 процентов — при погашении до 01.01.2001 г. задолженности по взносам в полном объеме и уплате 25 процентов пеней.

При частичном погашении в указанные сроки задолженности по страховым взносам и частичной уплатешей погашение задолженности и списание производится пропорционально сумме погашенной задолженности.

Разрешить ПФ РФ на основании заключаемых с банками соглашений предоставлять им в 2000 году рассрочки для погашения задолженности по страховым взносам плательщиками, образовавшимся на 1 января 1999 года в связи с неисполнением банками поручений по перечислению страховых взносов, на ус

трубы, батареи. Торги уместен. Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 16, кв. 6.

ПРОДАЕТСЯ

струб размером 8x9 м со всеми стоймостями лами за 40 тыс. руб., или менять на трактор МТЗ-80 или МТЗ-82, или на автомобиль марки ВАЗ-2107-2109 (с доплатой) не ранее 1990 г.м., а также продаются ВАЗ-2106 1983 г. выpusка. Недорого.

Обращаться: г. Сибай, ул. Р. Люксембург, 16.

Москвич 214121, в отличном состоянии. Цена договорная.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, д. 19, кв. 11.

ПОПРАВКА

В газете от 8 апреля № 39 допущена опечатка. На 2-ой странице в таблице под рубрикой «К сведению населения» в столбике «Единицы измерения» против слова «Очины» и далее следует читать «10 дм²».

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3893. Заказ № 30.